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[Lucas,Michael] 
 
1.d4 Sf6 2.Sf3 e6 3.c4 Lb4+ 4.Sbd2 E11 
Damenindisch (Bogoljubow-Variante) [4.Ld2 
Hauptvariante] 4...c5 [4...b6 der am meisten 
gespielte schwarze Zug; 4...0–0; 4...d5] 5.g3 Mir 
schwirrte irgendeine WM-Partie Kasparow-
Karpov aus 1984 im Kopf, besser ist 5.a3 z.B. 
...LxSd2 6.D/Lxd2 mit leichtem Vorteil für Weiß. 
5...Sc6 6.dxc5 Lxc5 7.Lg2 0–0 0:27 Milana 
dachte hier 25 min über Lxf2 nach, was ich, 
ehrlich gesagt, gar nicht vorausbedachte. Als 
mir klar wurde, worüber sie nachdachte, zog ich 
ein lockeres Gesicht auf, in der Hoffnung, alles 
wäre gut. [7...Lxf2+?? 8.Kxf2 Sg4+ 9.Ke1 Se3 
10.Db3 den hatte Milana als Widerlegung 
berechnet ! 10...Sb4 11.Se4 (¹11.Sd4+− Sxg2+ 
12.Kf2 Sc6 13.Sxc6 dxc6 14.Kxg2+−) 
11...Sbc2+ 12.Kf2 Sg4+ 13.Kf1 Sxa1 14.Sd6+ 
Kf8 15.Dc3 Df6 16.h3 Dxc3 17.bxc3+− usw. 1-0 
Pacheco,D (2330)−Cruz,A (2244)/Santa Cruz 
2003/EXT 2004 (44)] 8.0–0 b6 [¹8...d5 9.e3 b6 
10.a3 a5 11.b3 La6 12.Lb2 Tc8 13.Db1 dxc4 ½-
½ Nogueiras,J (2575)−Seirawan,Y (2610)/Rot−
terdam 1989/CBM 013] 9.a3 a5 In der Folge 
nutzt Weiß das schwache weiße Feld b5 aus. 
10.Sb3 Le7 11.Sfd4 Lb7 0:45 12.Sb5 0:27 
12...La6?! 0:59 13.Lf4 Tc8 14.Sd6 Ta8 15.Tc1 
0:59/hier sollte Weiß klaren Vorteil haben. 
15...Se8 16.Sb5?! hier fing das langsame 
Herumrudern schon an. Der weiße Weg, den 
Vorteil dauerhaft festzuhalten wäre [¹16.Dd2 
nebst Tfd1 und Spiel auf der d−Linie.] 16...Tc8 
17.Sd2 1:28/ die Zeit rieselte davon, da mir der 
Plan nicht klar wurde. [¹17.e4±] 17...Lg5? 
18.Lxg5 Dxg5 19.Se4 De7 20.Sed6 Sxd6 
21.Sxd6 Tc7 22.b3 1:35 22...Sd8? [¹22...Tb8] 
23.Dd4 Sc6 [23...Tc5!?] 24.Dxb6 dies war 
wenig berechnet und in Anbetracht des 
bevorstehenden Zeitnotduells riskant. [¹24.Dd2! 
Tb8 25.Tfd1±] 24...Dxd6 25.Tfd1 De5 26.f4 Tb7 
1:47 27.Dxa6 1:53 27...Dc5+ 
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mit der Idee die weiße Dame einzufangen. 
28.Kf1 Tfb8 29.Lxc6 Ta7 was Milana taktisch 

mit 12 Jahren schon alles kann. Toll!! 30.b4 und 
das alles bei wenigen Minuten auf der Uhr! wie 
sollten wir beide das rechnen. Dachte schon, ich 
verliere das noch. Aber irgendwie ging alles. 
Vielleicht haben wir beide auch nichts richtig 
gesehen. 30...axb4 31.axb4 Txa6 [31...De3? 
32.Tc3 (32.Dxa7!!± Dxa7 33.Txd7 Da3 34.Tcd1) 
32...Txa6 33.Txe3 Txc6 34.Tb3 Txc4 35.Txd7 
Kf8 36.Ta3] 32.bxc5 Txc6 33.Txd7 Txc5 34.Kf2 
Kf8 35.Ke3 Ke8 36.Ta7 e5! 37.f5 Tb4 38.Kd3 
Tb3+ 39.Tc3 Tb4 40.g4 Kf8 1:59/1:59 beide 
knapp geschafft. 41.Taa3 Ke7 42.g5 Tb1 
43.Tcb3 Td1+ 44.Kc2 Td7 45.Ta4 f6 46.h4 
fxg5 47.hxg5 Kf7 48.Tb6 e4 49.g6+ hxg6 
50.fxg6+ Ke7 51.Kc3 Kf8?? nach diesem Zug 
hätte Schwarz verlieren müssen. 52.Te6 
[52.Ta8+ Ke7 53.Tg8] 52...Tdc7 53.Ta8+ Tc8 
54.Txc8+ Txc8 55.Kd4 Tc7 56.c5 Tc8 57.Txe4 
Tc6 58.Tg4 Ke7 59.Kd5 Kd7 60.Ta4 Txg6 
61.Ta7+ Kd8 62.e4 Th6 63.Txg7 Th5+ 64.e5 
Th2 
XABCDEFGHY 
8-+-mk-+-+( 
7+-+-+-tR-' 
6-+-+-+-+& 
5+-zPKzP-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-tr" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

Mit zwei Minuten für den Rest der Partie muß 
man die Technik kennen. Doch der Akku war 
plötzlich leer. Der Plan ist elementar: Im 
richtigen Moment einen Bauern geben und der 
Brückenbau (Lucena) gewinnt. 65.Kd6 Td2+ 
66.Ke6 Te2 67.Ta7?! [67.Tg8++−] 67...Kc8 
68.Kd6 Td2+ 69.Ke6?? [69.Ke7+−] 69...Kd8 
70.c6 Tc2 71.Kd6 Td2+ 72.Kc5 Tc2+ 73.Kb5 
Tb2+ 74.Ka6 Ta2+ 75.Kb7 Tb2+ 76.Ka8 Kc8 
77.Ta5 Tc2 78.Ta6 Rest 1/2 bzw. 3 min ½–½ 
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